# 高通胀压力山大 美联储强力加息

以经济衰退为代价的"沃尔克时刻"会否重演?



美国联邦储备委员会27日宣布 加息75个基点,这是美联储今年以 来第四次加息,也是连续第二次加息 75个基点,为上世纪80年代初以来 最大幅度的集中加息。

上世纪80年代初,时任美联储 主席保罗•沃尔克通过持续激进加息 将美国通胀水平从1980年初的两位 数降了下来,但代价是美国经济两年 内两次陷入衰退,被称为"沃尔克时 刻"。如今面临四十年不遇的持续高 通胀,美联储是否会重演历史,以衰 退为代价控制通胀?

### 激进加息难遏通胀

美联储主席鲍威尔在会后召开 的新闻发布会上表示,在9月的会议 上再一次进行"超乎寻常的大幅加 息"可能是合适的。芝加哥商品交易 所美联储观察工具27日显示,交易 员预期美联储9月加息50个基点的

连续大幅加息,凸显美联储前期 行动缓慢、如今只能加快控制通胀的 被动局面。6月美国消费者价格指 数(CPI)同比增长9.1%,涨幅创近41 年新高。

彼得森国际经济研究所所长亚 当:波森对新华社记者表示,到目前 为止,在缓解通胀问题上还看不到积 极进展,这在意料之中。美联储政策 传导存在时滞,通胀放缓可能要到今 年年底才会显现出来。

通胀依然居高不下,但美联储加

息给经济带来的影响日益显现。鲍 威尔在发布会上指出,近期支出和生 产指标已经走软,消费支出增长显著 放缓,反映出实际可支配收入下降。 金融环境收紧等因素。房地产市场 活动减弱,部分原因是抵押贷款利率 上升。他不认为美国已进入经济衰 退。但他坦承,美国经济避免衰退、 实现"软着陆"的路径已经变窄,且有 可能变得更窄。

### "沃尔克式"阵痛难免

一些经济学家指出,"沃尔克式" 经济阵痛可能是必要的代价。美国 前财政部长萨默斯日前指出,美国需 要五年5%以上的失业率才能遏制住 当前飙升的通胀。

纽约大学经济学家努里尔·鲁比 尼曾警告,极度宽松的货币和财政政 策,如果叠加一系列负面供给冲击, 可能会导致上世纪70年代式的滞 胀。"沃尔克时刻"即将到来。

美国亚特兰大联邦储备银行27 日公布最新预测显示,今年第二季度 美国实际国内生产总值(GDP)环比 按年率计算将萎缩1.2%。美国商务 部数据显示,今年第一季度美国经济 萎缩1.6%。如果亚特兰大联储预测 成为现实,这将意味着美国经济陷入 技术性衰退。

美国企业研究所经济学家德斯蒙 德·拉赫曼告诉记者,美联储收紧货币 政策已对金融市场产生重大影响,上 半年股票和债券市场大幅下跌,一些 经济领域增长开始放缓。与此同时, 由于利率上升、消费者信心下降,住房 需求大幅降温。拉赫曼预计美国经济 可能于今年年底陷入衰退。



7月27日,美联储主席鲍威尔在华盛顿出席新闻发布会。 新华社发

美国消费者新闻与商业频道对 基金经理、分析师、经济学家的一项 调查显示,63%的受访者认为美联储 政策将导致经济衰退。他们认为,美 国经济有超过一半的可能性将在未 来12个月内陷入衰退。

### 全球利益再遭收割

全球来看,美联储收紧货币政策 已带来显著外溢效应。拉赫曼指出, 美国加息已经让新兴市场出现大量 资本外流,与之前的加息周期情况相 似。这正导致新兴市场货币大幅贬 值,并推升了高负债新兴市场经济体 的债务风险。

在一些经济学家看来,当前美国 经济决策路径似曾相识:前期面临重 大经济冲击时大规模举债印钞,利用

美元低融资成本刺激经济;美元流动 性过剩叠加经济复苏推升全球通胀 后,美联储收紧货币政策,促使资本 回流美国,最终令不少国家蒙受恶性 通胀和资本外流的双重冲击。

纽约大学经济学家鲁比尼认为, 当前全球债务水平已远高于上世纪 70年代,美联储通过激进加息抑制 通胀会带来比当时更严重的后果, "可能导致经济萧条"。

伦敦政治经济学院国际政治 经济学副教授詹姆斯·莫里森告诉 新华社记者,凭借美元在国际金融 体系的中心地位,美联储加息必然 对全球产生负面影响,加剧发展中 国家的债务困境,还可能引发世界 经济衰退。

新华社华盛顿7月27日电

# 金正恩称已做好准备 与美国进行军事对抗

据新华社平壤7月28日电 据朝中社28日报道,朝鲜劳动党 总书记金正恩27日晚在朝鲜祖 国解放战争胜利69周年纪念活 动上表示,如果朝鲜的国家安全 和根本利益受到侵犯,朝鲜将不 惜与美国一战。

金正恩说,美国在朝鲜战争中 给朝鲜造成了最严重的伤害,今天 仍继续对朝鲜进行危险的敌对行 动。美国编造根本不存在的朝鲜 "威胁论",以此为借口来打压朝 鲜。他重申,朝鲜已做好与美国进 行任何军事冲突的准备。

# 俄军方通报摧毁 100 多枚 "海马斯"多管火箭炮弹药

据新华社北京7月27日电 综 合新华社驻外记者报道:俄罗斯军 方27日通报的最新数据显示,俄军 在此前一次空袭中摧毁了100多枚 "海马斯"多管火箭炮弹药。

俄罗斯国防部发言人科纳申 科夫27日通报称,最新数据显示, 俄军24日对乌克兰第聂伯罗彼得

罗夫斯克州一居民点附近的一处 弹药库进行空袭,摧毁了100多枚 美制"海马斯"多管火箭炮系统弹 药。俄军使用高精度武器打击了 乌军在乌南部尼古拉耶夫市的临 时部署点,并摧毁了顿涅斯克地 区、扎波罗热州和尼古拉耶夫州多 地的8处弹药库。

# 乌克兰重开三座黑海港口

备运粮食需避"雷区"

据新华社电 乌克兰政府说, 三座黑海港口已于27日恢复运 转,准备履行先前与俄罗斯、土耳 其和联合国达成的黑海港口农产 品外运协议。粮食真正出港前还 需经过安检等程序。不少运粮商 船仍在观望,希望确认是否存在水 雷风险,确保粮食安全出港并顺利 抵达目的地。

按照协议,乌克兰将在其他三 方配合与协调下,在今后4个月内 运出2月下旬以来滞留在黑海港 口的2000多万吨出口粮食,以期 缓解国际粮市价格高涨、供应紧张 局面。

乌方先前指责俄军封锁乌方 黑海港口、阻碍粮食外运。俄方反 驳这一说法,并指责乌方在黑海港 口附近水域布设大量水雷,危及航 行安全。经土耳其和联合国方面 协调,俄、乌、土、联合国代表上周 达成协议,27日在土耳其伊斯坦 布尔举行仪式,宣布黑海粮食外运 联合协调中心正式启用。

# 美航天局拟发射"着陆器" 取回火星岩样

据新华社电 美国国家航空航天 局(下称美国航天局)27日说,打算向 火星发射取样着陆器,将"毅力"号火 星车采集的火星岩石样本带回地球。 这一计划尚处起步阶段,如果进展顺 利,火星岩样将在2033年抵达地球。

"毅力"号火星车于去年2月登上 火星,9月成功钻取岩样,迄今已采集11 份且计划钻取更多样本。美国航天局 计划在2028年夏季发射"样本取回着 陆器",它将于2030年年中到达火星。

据美联社报道,按照设计,"毅力" 号火星车有能力将岩样运到"样本取 回着陆器"自带的上升器内。假如该 火星车在运送岩样过程中出现故障, "样本取回着陆器"所携带的两架微型 直升机将"捡拾"火星车上的岩样,再 将其运到该着陆器的上升器内。装有 岩样的上升器将与欧洲航天局(下称 欧航局)研制的轨道飞行及返回器"合 体"并踏上归途。

美国航天局表示,其火星取样返 回计划即将结束概念设计,有望于今 年10月进入初步设计阶段,以期在约 12个月内完成技术开发并创建主要 任务组件工程样机。在该计划中,美 国航天局负责研制火星岩样抓取、保 存及回收系统,欧航局负责制造将"携 带岩样的上升器"送往地球的轨道飞 行及返回器,以期实现"地球和火星之 间的历史性往返"。

如果一切按计划进行,欧航局提 供的轨道飞行及返回器将于2027年 秋季飞离地球,2031年将有30份岩样 从火星启程,约两年后抵达地球。

### 更正公告

2022年7月28日,《镇江日报》 11版刊登镇江市拍卖行有限责任公 司拍卖公告中的网址:http://ggzy. zhenjiang.gov.cn有误。现改为http: //www.zjauction.net/content.aspx?

id=036504125359 镇江市拍卖行有限责任公司 2022年7月29日

欢迎刊登 遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息 电话:85010151 地址:市中山东路4号镇江日报社二楼 广告中心营业厅

遗失京口区钓鱼巷19幢502室张 培林(故)的房屋征收补偿协议,声 明作废。

遗失江苏大学内科学专业硕士研 究生司道平的就业推荐表,声明 作废。



# 美国猴痘确诊逾4600例 联邦政府被批应对迟缓

美国疾病控制和预防中心数据 显示,截至27日深夜,全美累计报告 人感染猴痘病例超过4600例。美国 多座大城市抱怨疫苗供不应求,联 邦政府被批应对猴痘疫情迟缓。

### 疫苗"不够"

据美联社报道,美国政府已向 地方卫生部门分发超过31万剂"吉 尼奥斯"猴痘疫苗。但旧金山、纽约 等主要城市医疗机构说,到手的疫 苗无法满足需求。

旧金山卫生部门官员说,当地已 收到7800剂猴痘疫苗,但需求量远高 于此。该市卫生部门发布的声明说: "没有充足的疫苗供应,我们难以履行 保障社区居民安全的基本职责。"

"吉尼奥斯"猴痘疫苗需接种两 由于供应短缺,旧金山和纽约 已暂停第二剂"吉尼奥斯"疫苗接种 预约。首都华盛顿市政府官员27 日也说,准备暂时只允许首剂疫苗 接种预约,以期"让更多有感染风险 的人接种疫苗,更快遏制猴痘病毒

社区传播速度"。 猴痘是一种病毒性人畜共患 病,主要通过皮肤接触感染。发病 初期常出现类似流感的症状和淋巴 结肿大,尔后逐步发展为面部和身 体大范围皮疹。

今年5月以来在欧洲、北美等 地区暴发的猴痘疫情中,大多数猴 痘病毒感染者有过男男性行为,一 些研究团队因而推测性传播可能是 这波猴痘疫情扩散的主要途径。

据世界卫生组织介绍,人感染 猴痘病例多发于西非和中非地区, 而现阶段多国报告的确诊和疑似病 例却无这两个猴痘流行地区旅行 史,这种情况不正常。

## 应对"迟缓"

美国食品和药物管理局27日宣 布,该机构已完成对近80万剂"吉尼 奥斯"猴痘疫苗的认证并将很快分 发。这些疫苗在丹麦巴伐利亚北欧 公司的一家工厂装瓶,美国药管局 两周前完成对该工厂的必要审核。

据美联社报道,美国联邦政府 因猴痘疫苗分发效率低下受到越来 越多批评。外界担忧猴痘疫情迅速 扩散以至"扎根"美国,疫苗接种效

率低可能导致美国错过遏制猴痘疫 情的窗口期。

美国《国会山》日报前不久批评 美联邦政府应对猴痘疫情"跌跌撞 撞",一些专家说联邦政府应对猴痘 疫情的迟缓表现与新冠疫情刚开始 在美国暴发时相似。

在这波猴痘疫情开始出现时, 某些美国分析人士推断,不同于新 冠暴发初期的困境,美国具备应对 猴痘疫情的"巨大优势":拥有100 万剂可用于预防猴痘病毒的"国家 战略储备"疫苗。可事实上,美国5 月确诊首例人感染猴痘病例时,美 联邦政府手头只有约2000剂疫苗 可用,运输和监管流程层面的迟延, 导致联邦政府订购的疫苗中只有一 部分能分发下去。

美国联邦政府本月宣布追加订 购500万剂猴痘疫苗,但大多数疫 苗预计明年才能到货。

拉特格斯大学公共卫生专家 佩里·哈尔基蒂斯说,"如果联邦 政府(应对猴痘疫情的)行动速度 更快些,我们或许不至于落入当 前境地。" 据新华社电

# 韩国人口首次出现负增长

比前一年减少9.1万人

据新华社电 韩国政府 28 日 发布调查结果,显示全国人口去 年首次出现负增长,比前一年减 少0.2%。

韩国统计厅的数据显示,截至 2021年11月1日,韩国总人口为 5173.8万,比前一年减少9.1万。 这是韩国1949年开始这项统计以 来首次人口负增长。

据韩联社报道,韩国人口增长

率1960年达到峰值,为3%,随后持 续下降,1995年起降至1%以下。

数据显示,韩国去年65岁以 上老龄人口比2020年增加5.1%, 占总人口的16.8%,而2016年占比 为13.3%。按照联合国相关标准, 65岁以上人口超过14%就进入老 龄社会,超过20%为超老龄社会。 韩国《中央日报》说,韩国可能在4 年内进入超老龄社会。

# 日本上周新增病例全球最多

新冠确诊病例超过96.9万例

据新华社电 世界卫生组织 27日通报,全球上周新增超过660 万例新冠确诊病例,比前一周增加 大约30万例。其中日本的确诊病 例超过96.9万例,为全球最多。

美国上周新增新冠确诊病例 约86万例,德国报告新增57万例, 分列第二、第三位。

据共同社报道,由于传染性更 强的奥密克戎毒株新亚型BA.5流 行,日本正经历第七波新冠疫情冲 击,单日新增病例数连创新高。27 日该国新增新冠确诊病例数首次超

过20.9万例,打破其上周所创纪录 20.1万例。当天日本47个都道府 县中超过一半报告的新增病例均创 新高,其中包括北海道和京都府。

世卫组织总干事谭德塞27日 在记者会上提醒,新冠疫情"远未 结束"。近几周来全球新冠死亡人 数不断攀升,过去一周新增新冠死 亡人数逾1.26万。其中美国最多, 约为2600人,巴西约1400人,日本 则有272人,部分国家新冠住院率 升高。谭德塞强调,医护人员和老 龄群体接种新冠疫苗至关重要。

### 江苏省徐州市贾汪区烟草专卖局公告

2022年5月11日,江苏省徐州市 贾汪区烟草专卖局接举报,在公安机 关配合下查获涉嫌违法快递包裹1 个,收件地址为:江苏省镇江市,快递 单号: 773159790146856。

请上述包裹收件人于本公告发 布之日起30日内,到江苏省徐州市 贾汪区将军大街207号(江苏省徐州 市贾汪区烟草专卖局案件审理室)接

受调查处理,若逾期不来接受调查处 理,我局将依据《烟草专卖行政处罚 程序规定》第五十八条及有关法律法 规的规定,依法对涉案烟草专卖品作 出处理。

联系电话: 0516-87612058

特此公告 江苏省徐州市贾法区烟草专卖局

2022年7月29日

### 镇江市京口区人民法院网上拍卖公告

江苏省镇江市京口区人民法院 将在镇江市京口区人民法院淘宝网 司法拍卖网络平台上(网址:https:// sf.taobao.com/0511/02, 户名:镇江市 京口区人民法院)进行公开拍卖活 动,现公告如下:

一、拍卖标的:

镇江丹阳市银谷苑3#别墅房屋 及土地使用权(不含室内动产),不动 产证书号为:丹房权证开发区字第 02000505号, 所在层数/总层数:1-2/ 2,证载建筑面积:270平方米,土地使 用权面积:302.80平方米;权属性质: 国有土地;使用权类型:出让;地类: 住宅用地批发零售;终止日期:2081 年7月26日。网络询价价值: 1890373元。起拍价:1323261.1元, 保证金:13万元,增价幅度:0.6万元。

二、咨询时间与方式:即日起至

拍卖日前接受咨询。咨询时间:(除 节假日外)周一至周五9:30-11:30, 14:30-17:30

三、拍卖时间: 自2022年8月29 日10时起至2022年8月30日10时止 进行拍卖(延时的除外,详见各拍品 公告)。根据法律规定,法院有权在 拍卖开始前、拍卖过程中,中止拍卖、 撤回拍卖。

四、优先购买权人参加竞买的, 应于开拍前一周向拍卖法院提交有 效证明。

五、竞拍前竞买人的支付宝账户 中应有足够的余额支付拍卖保证 金。详细公告点击淘宝网镇江市京 口区人民法院司法拍卖网络平台(网 址:https://sf.taobao.com/0511/02,户 名:镇江市京口区人民法院)查阅。 咨询电话:0511-85319368(蒋)。